Закон данный позднее, не отменяет Божье обетование.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь
Ул. Олимпийская 12
Кишинев, Молдова 2019
Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850
www.biblebaptistchurchmoldova.com

Благодать и истина №7.

Закон данный позднее, не отменяет Божье обетование.

Галатам 3:10-18: «Ибо все, кто от дел закона, находятся под проклятием: ибо написано, Проклят каждый, кто не пребывает во всём, что написано в книге закона, чтобы исполнять то.

- 11- Но что законом никто не оправдывается пред Богом, это очевидно: ибо, Праведный верой жить будет.
- 12- А закон не от веры: но, Человек, который исполняет то, будет жить в том.
- 13- Христос искупил нас от проклятия закона, сделавшись проклятием за нас: ибо написано, Проклят каждый, кто висит на дереве:
- 14- Чтобы благословение Авраама пришло на язычников через Иисуса Христа; чтобы нам получить обещание Духа через веру.
- 15- Братья, говорю по обычаю человеческому; Даже если это всего лишь человеческий завет, но он подтверждён, никто не отменяет [его], и не прибавляет к нему.
- 16- Аврааму же и его семени были даны обещания. Он не говорит, И семенам, как о многих; но как об одном, И твоему семени, которое есть Христос.
 - 17- И я говорю то, что завета, который был

подтверждён прежде Богом во Христе, закон, явившийся четыреста и тридцать лет спустя, отменить не может, чтобы сделать обещание недействующим.

18- Ибо если наследство от закона, оно уже не от обещания: но Бог дал его Аврааму по обещанию.

Помните, **Галатам** — это послание исправления. Через всё послание идёт доктрина. Главная доктрина показана в спасении по благодати, через веру, только через веру в Христа. Только так!

В **Галатам 3** Павел очень *доктринален* в отношение объяснения евангелия благодати. Он использует иллюстрацию веры «отца Авраама» и того что было у Авраама, говорит о том, что Авраам стал другом Божьим. Он пишет, что Бога заставила любить Авраама большая вера.

Павел пытается обратить наш взор на простоту евангелия. Мы проходили его личное свидетельство в нескольких стихах. Здесь он говорит Галатам о том, что они околдованы.

Новое рождение духовно, но действительно. Каждый, кто это пережил, знает об этом. После **6 стиха** и дальше Павел начинает работать с прообразом Ветхого Завета. **Галатам 3** сходится в теме с посланием к **Римлянам 4**.

1. Он объясняет, что Авраам поверил Богу. В этом суть веры. Вера — это поверить тому, что сказал Бог (Генезис 15:1-4: «После этих происшествий было слово ГОСПОДА к Авраму в видении, говоря, Не бойся, Аврам: я твой щит, и твоя чрезвычайно великая награда.

- 2- И сказал Аврам, ГОСПОДЬ БОГ, что ты дашь мне, поскольку я хожу бездетным, и управитель дома моего этот Елиезер из Дамаска?
- 3- И сказал Аврам, Вот, ты не дал мне семени: и, вот, родившийся в доме моём, наследник мой.
- 4- И, вот, было слово ГОСПОДА к нему, говоря, Этот не будет твоим наследником; но тот, кто выйдет из недр твоих, будет твоим наследником.»)
 - 2. Потому поверить Богу это поверить Его Слову. Это не просто *верить в Бога*. Это *верить Божьему слову*. В этом и есть суть веры. Верите ли вы, что книга, находящаяся в ваших руках, это Божье слово?
 - 3. Если вы не верите Божьей книге и Его свидетельству, вы не верите Богу.
 - 4. Показанный образец взят из Ветхого Завета.

Галатам 3:8: «И писание, предвидя, что Бог оправдает язычников через веру, проповедало до евангелия Аврааму, говоря, В тебе благословятся все нации.»

- Он Бог всего мира, а не только иудеев. Он проповедовал евангелие, добрую весть, Аврааму, говоря: «...в тебе все народы благословятся.» Позже Он будет говорить о семени в Аврааме, которое есть Христос.
 - Вера Ветхозаветного иудея смотрела вперёд, на Мессию. Женщина-самарянка это поняла.

Галатам 3:9: «Так что те, кто от веры, благословляются с верным Авраамом.»

Вера — это когда ты веришь Божьему свидетельству и тому, что Он собирается сделать, когда ты веришь, что Иисус Христос - Бог и Спаситель мира!

Галатам 3:10: «Ибо все, кто от дел закона, находятся под проклятием: ибо написано, Проклят каждый, кто не пребывает во всём, что написано в книге закона, чтобы исполнять то.»

Если я под делами закона, я под проклятием? Несколько вещей:

- 1. Он цитирует то, что уже написал Иаков. Послание Иакова было написано до книги Галатам. Иаков написал первую книгу Нового Завета. (Посмотрите на то же имя, Иаков) согласно хронологии послание Иакова это первая, написанная книга Нового Завета (45 год нашей эры) Послание Галатам написано позже.
- 2. Иакова 2:10: «Ибо всякий, кто будет соблюдать весь закон, и всё же преткнётся в одном чёмнибудь, тот виновен во всём.» Павел говорит: «Если вы нарушили одну часть закона, вы нарушили весь закон». Вы скажете: «Не могу это понять!»

Давайте вернёмся обратно. Давайте вместе подумаем и представим, что горит огонь. Вот, он к вам приближается и вам нужно уйти с пути этого огня. То, что вам необходимо, — это чтоб кто-то вас схватил и поднял! Предположим, это цепь, опущенная с вертолёта. Вертолёт вас поднимает, а вы держитесь за эту цепь. Каждое звено цепи — это часть закона. Если одно звено сломается, что произойдёт? Если оно сломается, вы упадёте в огонь (это и

есть то, что он пытается сказать!). Если вы хотите удержаться за небесную надежду благодаря закону, вам нужно хранить каждое звено этой цепи. Если хоть одно из звеньев не сохранено, вам - конец!

3. Я хочу вам показать уникальный написанный закон.

Левит 26: Давайте посмотрим, как весь закон собран. Бог суммировал его для левитов, священников. Моисей передаёт его во второй раз во **Второзаконии 28.**

Левит 26:1-2: «Не делайте себе идолов и резного образа, и образа стоящего не возводите, и никакого образа каменного не ставьте в земле вашей, чтобы кланяться ему: ибо я — ГОСПОДЬ Бог ваш.

2- Соблюдайте субботы мои, и чтите святилище мое: я – ГОСПОДЬ.»

Он описывает условия закона **стих 3** («**Если вы будете ходить в уставах моих, и заповеди мои соблюдать, и исполнять их;»**)

Если вы всё сохраняете, то что вы получаете?

Стихи 4-13: «...То я дам вам дождь в должное время, и земля даст урожай свой, и деревья полевые дадут плод свой.

- 5- И молотьба будет достигать сбора винограда, а сбор винограда будет достигать времени посева: и будете есть хлеб свой досыта, и жить на земле вашей безопасно.
- 6- И дам я мир в земле этой, и ляжете, и никто вас не устрашит: и изгоню злых зверей из земли этой, и меч

не пройдёт по земле вашей.

- 7- И будете гнать врагов ваших, и падут они перед вами от меча.
- 8- И пятеро из вас погонят сто, и сто из вас обратят десять тысяч в бегство: и падут враги ваши перед вами от меча.
- 9- Ибо я уважу вас, и плодородными сделаю вас, и размножу вас, и утвержу завет мой с вами.
- 10- И будете есть старый запас, и выносить старое из-за нового.
- 11- И поставлю скинию мою среди вас: и душа моя не возгнушается вами.
- 12- И буду ходить среди вас, и буду вашим Богом, а вы будете моим народом.
- 13- Я ГОСПОДЬ Бог ваш, который вывел вас из земли египетской, чтоб вы не были их невольниками; и я сокрушил узы ярма вашего, и дал вам ходить прямо.»

Обещаны ли им благословения и расширение пределов земли, плодородные земли, избыточный урожай и успех, мир на земле, покой для души, возможность спокойно спать, а также Божья защита от вторжения врагов? Бог к ним благоволит, Он их благословляет рождением детей, достатком Своего присутствия. Очень много положительных вещей.

Стих 14: «Но если не послушаете меня, и не будете исполнять всех заповедей этих;» И если вы прочитаете остальную часть главы, вы обнаружите все проклятия,

которые связаны с несоблюдением закона.

Закон имеет благословения и проклятия. Это то, что Павел пытается сказать в **Галатам 3.**

• Люди, находящиеся под законом, прокляты.

Эти проклятия находящихся под законом условны. Человеком созданный завет, содержит проклятия. Если вы думаете, что сможете их соблюдать, то Бог вам говорит, что вы добавили это! Поднимайтесь с помощью такой *цепи* на небо, будьте моим гостем! Но если вы хоть одну заповедь нарушите, вы будете виновны во всём, а значит вся цепь будет прервана и вы не достигнете неба!

• Галатам 3:10: «Ибо все, кто от дел закона, находятся под проклятием:» Находитесь ли вы под проклятием?

Бог не сказал, что каждый раз, когда я не попаду в цель, я *промажу*. Я позволю тем проклятиям удалиться. Библия говорит: «Проклят каждый, кто не пребывает во всём, что написано в книге закона, чтобы исполнять то.»

Галатам 3:11: «Но что законом никто не оправдывается пред Богом, это очевидно: ибо, Праведный верой жить будет.»

Это явно, если кто не является искренним сам с собой и с другими. Вы себя обманываете, вы нечестны с собой, думая, что можете соблюсти закон.

Ясно, «как Божий день», что никто не может быть жив законом. Посмотрите на конец **11 стиха-** *«Праведный верою жить будет.»*

Вы скажете, что это — принцип Нового Завета, но это не так. Это - принцип и Ветхого Завета.

Аввакума 2:4: «Вот, его душа, которая вознеслась, не прямая в нём: а праведный своей верой жить будет.» Бог поясняет это пророку Аввакуму. Бог говорит: «Позволь мне разделить человечество, как я вижу. Это - мой путь успеха. Я наблюдал за иудеями на протяжении 800 лет. Меня не вдохновляют люди, которые собой гордятся и думают в душе своей, что всё у них правильно. Меня привлекает человек, который склоняет сердце не только на свои колени».

Посмотрите, «Праведный верою жить будет.»

- Человек не будет жить своей гордостью, своей праведностью или стилем жизни. Он будет жить своей верой. Бог говорит Аввакуму: «Тебе это нужно сказать всей нации, так как они всё это пропустили со времён Моисея, когда он ещё жил. Тебе нужно вернуться к отцу Аврааму, потому что Авраам жил такой верой».
- Галатам 3:11: помните эту фразу- «Праведный верой жить будет.» Это так важно для Бога, что Он ставит 3 великие послания в Новом Завете (фраза делится на три части, потому что Бог троица и работает в единстве).
- 1. Римлянам Доктринальное послание (Римлянам 1:16-17: «Ибо я не стыжусь евангелия Христова: ибо оно есть сила Божья ко спасению каждому, кто верит; иудею во-первых, и также греку. Ибо в нём открывается праведность Божья от веры к

вере: как написано, Праведный верой жить будет.») Послание к Римлянам фокусируется на *«праведном»* (оправданном по вере).

- 2. Галатам исправительное послание. (Снова повторяется эта фраза фокус на жизни). Вместо того, чтобы смотреть на оправдание, Павел смотрит на то, как люди живут, потому что галаты были сконфужены. Они были спасены, но бежали обратно, к закону. Павел говорит, что они не должны жить законом после того, как были уже спасены. Они должны жить по вере.
- 3. Евреям 10:38: «Праведный же верой жить будет: но если кто отступит, душа моя не будет иметь удовольствия в нём.» Послание к Евреям фокусируется на том, что такое вера.

Бог трижды в Новом Завете повторяет ветхозаветные принципы: всякий, когда-либо получивший дар вечной жизни (в Ветхом или Новом Завете), принимает его по вере, а не по делам.

Галатам 3:11: Посмотрите на слова- «перед Богом».

Многие оправдываются перед людьми, но не перед Богом. Они встречаются с некоторыми христианами, которые оправдывают их перед другими людьми. 10 заповедей имели определённый смысл, но люди нарушали эти заповеди.

• Мой пункт в том, что неспасённый человек смотрит на внешность. Это всё, что он может видеть. Он не может видеть внутренность сердца. Бог же видит наше сердце. И то, что Бог желает увидеть в нашем

сердце, — это веру. Погибший человек хочет видеть закон снаружи.

Галатам 3:12: «А закон не от веры: но, Человек, который исполняет то, будет жить в том.»

Праведный верою жить будет. Что значит последняя фраза? Это ссылка из книги **Второзаконие 6.** Я хотел бы донести до вас принцип, и это - большой камень преткновения для некоторых братьев- баптистов.

Второзаконие 6:25: «И это будет нашей праведностью, если мы будем стараться исполнять все эти заповеди перед ГОСПОДОМ Богом нашим, как он заповедал нам.»

Они вам скажут: «Смотри, их праведность в том, если они соблюдали закон. Они в правильных с Богом взаимоотношениях.» Вам нужно это помнить, это конец параграфа. Это заключительное предложение параграфа, который начинается в стихе 20: «И когда сын твой спросит тебя во время грядущее, говоря, Что значат эти свидетельства, и уставы, и суды, которые ГОСПОДЬ Бог наш заповедал вам?».

Если вы начнёте параграф с 20 стиха, знайте, что он передаёт историю своему сыну. Стихи 21-23: «Тогда скажешь сыну твоему: Мы были фараоновыми невольниками в Египте; и ГОСПОДЬ вывел нас из Египта рукой могучей: И явил ГОСПОДЬ знамения и чудеса, великие и тяжкие, над Египтом, над фараоном, и над всем домом его, перед глазами нашими. И вывел он нас оттуда, чтобы ввести нас, дать нам землю, которую он клялся отцам нашим.»

Их освобождение От фараона и есть их спасение. Их спасение описывается в **стихах 21-23.** После спасения Бог приводит их в землю и, давая землю, даёт заповедь, чтобы выполнять уставы: бояться Господа Бога всегда, для их же блага.

Стих 24: «И заповедал нам ГОСПОДЬ исполнять все уставы эти, чтобы боялись ГОСПОДА Бога нашего, для добра нашего всегда, чтобы сохранить нас живыми, как это и есть сегодня». Теперь Он их ставит под условный закон (Левит 26, Второзаконие 28): «Если вы не послушны, вы потеряете ваше место в земле.» Их затем угнали в Вавилон. (Все эти обещания условны, чтобы оставаться на своей земле). Но здесь не говорится, чтобы оставаться в Его семье!!!

Давайте вернёмся в **Галатам 3** и изучим некоторые слова.

Галатам 3:11: Ho что законом никто оправдывается пред Богом, это очевидно: верой Праведный жить будет. Люди, возвращаются во Второзаконие 6, пытаются поставить всех под закон (Исайя 64:6: «Но все мы - как нечистая вещь, и вся праведность наша – как грязные лохмотья: и все мы вянем, как лист; и беззакония наши, как ветер, уносят нас.»).

Галатам **3:12**: *«А закон не от веры: но, Человек, который исполняет то, будет жить в том.»* Обратите внимание – *«будет жить в том»* (не благодаря им). *Благодаря* значит *из-за чего-то.* Они приходят на небо благодаря вере. В этом - большое различие.

В новых Библиях поменяли слово *вместо* на слово *через.* **12 стих Галатам** их поправляет.

Послание **Римлянам** преподаёт доктрину (**Римлянам 10:5**: «Ибо Моисей описывает праведность, которая от закона, Что человек, который исполняет это, будет жить этим.»)

Вот красота: «потому что праведный будет жить по вере».

Стих 13: «*Христос искупил нас от проклятия закона*» Почему? Потому что эти проклятия там существуют по-прежнему!

Стих 13: «Христос искупил нас от проклятия закона, сделавшись проклятием за нас: ибо написано, Проклят каждый, кто висит на дереве:» Это была одна из причин, чтобы поносить Христа. Он был единственным, который соблюл весь закон. Он — единственный, который может жить законом.

Второзаконие 21:23: «Тело его не будет оставаться на дереве всю ночь, но так или иначе погреби его в тот день; (ибо тот, кто повешен, проклят Богом;) чтобы не осквернилась земля твоя, которую ГОСПОДЬ Бог твой даёт тебе в наследие.»

Бог проклял Его, висящего на древе. Он мог проклясть Его, побив камнями, застрелив или избив. Бог сказал: «Я возьму совершенного человека, который никогда не согрешил и прокляну его, возложив все проклятия Библии на него.» И мы говорим «спасибо!» за то, что Он это сделал?

Галатам 3:14: «Чтобы благословение Авраама пришло на язычников через Иисуса Христа; чтобы нам получить обещание Духа через веру.»

Здесь кроется разница между Ветхим и Новым Заветом.

Они получили обещание через веру в Ветхом Завете. Что это было? Христос по вере. Они смотрели на Христа! Мы в Новом Завете принимаем обещание по вере. Что это? Дух! Оба обещания приходят по вере. Бог даёт вам обещание Духа Святого по вере и постоянно растущую веру.

Когда вы читаете эту Книгу, она питает ваш дух Божьим Духом. При чтении *пожных книг* вы питаете ваш дух *«не понятно чем»*. Обещания Духа приходит по вере. Вера приходит от слышания, а слышание - от Божьего слова.

Галатам 3:15: «Братья, говорю по обычаю человеческому; Даже если это всего лишь человеческий завет, но он подтверждён, никто не отменяет [его], и не прибавляет к нему.»

В Ветхом Завете Бог использовал человека, он был продуман людьми. Моисей сделал записи, Исайя сделал записи. Это был человеческий завет. Бог подтвердил в книге **Исход 19,** что они не могут его аннулировать, как и добавить к нему.

Вы не можете сказать: «Я хочу только добрую часть Ветхого Завета, но не хочу проклятия. Мне нравятся благословения! Я хочу быть здоровым, богатым и мудрым! Хочу иметь только добрые вещи!»

Вы не можете что-либо убавить, так как вам нужно

взять вместе с благословениями и проклятия, которые есть в законе. Вы хотите больше благословений, тогда вам нужно ожидать и проклятия.

Екклесиаст 3:14: «Знаю я, что всё, что делает Бог, оно будет вечно: к тому ничего нельзя прибавить, и от того ничего не убавить: и Бог делает это, чтобы люди боялись перед ним.»

Галатам 3:16: «Аврааму же и его семени были даны обещания. Он не говорит, И семенам, как о многих; но как об одном, И твоему семени, которое есть Христос.»

Мы нуждаемся в обещаниях, а не в законе.

Посмотрите на семя, которое есть Христос. Он не говорит Иисус Христос. Христос значит Мессия, Помазанный. Он обещает Аврааму, что придёт Мессия!

Посмотрите, семя в единственном числе. Одно семя! Есть только одно семя, потому остерегайтесь семян. Одна Библия предупреждает о появлении множества Библий.

Помните, что в первый раз Бог обращается к Аврааму ещё в Генезис 12:7: («И явился ГОСПОДЬ Авраму, и сказал, Семени твоему дам я землю эту: и там соорудил он жертвенник ГОСПОДУ, который явился ему»). Он там даёт обещание. Семя называется Эммануилом в книге Исайя. Это земля Иисуса.

Генезис 13:15: «Ибо всю землю, которую ты видишь, тебе дам я, и семени твоему навечно.»

Генезис 17:19: «И сказал Бог Аврааму, Что до Сараи, жены твоей, ты не будешь называть имя её Сараи, но Сарра будет имя её.»

Генезис 22:18: «И в семени твоём благословятся все нации земли; потому что ты послушался голоса моего.»

Исайя 65:9: «И произведу из Иакова семя, и из Иуды наследника гор моих: и унаследуют это избранные мои, и слуги мои будут жить там.»

Галатам 3:17: «И я говорю то, что завета, который был подтверждён прежде Богом во Христе, закон, явившийся четыреста и тридцать лет спустя, отменить не может, чтобы сделать обещание недействующим.» Завет с Авраамом вступит в действие. Авраам не имеет ничего общего с законом. Закон не может нарушить этот завет, потому что это - завет между Богом Отцом и Сыном, и он - вечный.

Это был завет обещания.

Вы живёте под законом или под обещанием?

Галатам 3:18: Ибо если наследство от закона, оно уже не от обещания: но Бог дал его Аврааму по обещанию.»

Закон — это не обещание, он основан на делах. Его дал Бог в наследие Аврааму.

Если вы входите в семью Бога по обещанию, то единственный способ, чтобы устоять, — это принять Иисуса Христа. Иисус Христос — обещание Бога!

БЕСПЛАТНЫЙ ДАР — **СПАСЕНИЕ** — ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ через Иисуса Христа, Господа нашего.» Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕСПЛАТНЫЙ ДАР. Читай, слушай и действуй сейчас и ты получишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерян- ного грешника.** Библия говорит —

«Как написано, Нет никого праведного, нет, ни одного» Римлянам 3:10 «Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей» Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом — **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ.** Библия говорит —

«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23 «И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21.8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬ- СТВО от Бога.** Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были

еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется». Римлянам 10:13

Если вы НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД и гореть вечно, но хотите быть СПАСЕННЫМ и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПО-ЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ.**

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердие как моего личного Господа и Спасителя.